

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 8 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
asqueles mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.095

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 1.º de Abril de 1896

BARCA REGISTRADA



Rioja Claret

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

Representante-Depositario NICOLÁS GÓMEZ RULL, A. Bades, 12—Teléfono número 72.

EL NOTICIERO SEVILLANO

el periódico de mayor circulación de Andalucía

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Rasgos de patriotismo

Un caso curioso y una nueva prueba del patriotismo de nuestros soldados.

En el correo de Cuba recientemente llegado a Cádiz ha venido un oficial asturiano, herido en campaña, pero ya convaleciente.

Se encuenra enfermo nuestro querido amigo D. Miguel Callero.

Ha marchado a Madrid la señora de D. Manuel Vazquez, con su hijo D. Agustín.

Se anuncia la próxima aparición en Sevilla de una revista científica, literaria y artística, de carácter regional, en la que colaborarán nuestros más doctos escritores y eruditos.

En la calle Almirante Bonifaz fué anoche a las nueve objeto de una agresión por parte de varios jóvenes conocidos de esta capital, un pobre señor, casi ciego, llamado D. Rafael Valverde Menacho.

El fiscal de S. M. y el Sr. Cajigas, que casualmente presenciaron el hecho, llenos de noble indignación, acompañaron al lesionado al benéfico establecimiento, reclamando el primero la inmediata presencia del juez de guardia, que lo era el Sr. Alvarez Feria y el cual no tardó en presentarse.

El inspector Sr. Montero recibió la orden de capturar a los agresores, que emprendieron la fuga acto continuo del suceso. En sus respectivos domicilios se negó a la policía que estuvieran.

El suceso se hizo público rápidamente y fué muy comentado, escuchándose enérgicas censuras para los autores de esta hazaña que merecen todo el rigor de la ley.

Este, vestido de comandante de ingenieros (es el uniforme que siempre usa, según se dice) llegó al sitio donde se disponía el oficial con sus parejas, al combate.

—Puesto que se obstina, retírese con su ejército.

¡Cuántas proezas por este estilo no se conocen de la campaña de Cuba!

Noticias locales

Distinguido ya ventajosamente en varias acciones y propuesto para una honrosa distinción por su comportamiento en varias acciones de guerra, viene hoy de nuevo el capitán D. Francisco Perales a atraer sobre sí la atención de la prensa y la gratitud de sus compatriotas.

La sociedad de Carreras de Cintas de Sevilla celebrará junta general el sábado 4 del corriente en el Circulo de Labradores, a las ocho de la noche, para liquidación de cuentas y presentación de la dimisión de la junta directiva.

Por los guardias segundos del puesto de la Macarena Joaquín Pinto Lopez y Juan Roman Gomez, fueron detenidos Lorenzo Prieto Canas y Josefa Boterri Tirado, los cuales venían de hurtar hortalizas de la huerta de la Macarena, trayendo el primero un burro cargado con tres sacos y la segunda un saco lleno de las mismas. Los detenidos ingresaron en la cárcel y el burro fué depositado en la posada de San Pablo, todos a disposición del juez del distrito de la Magdalena.

Han llegado de Madrid D. Pablo Salmerón, hijo del eminente hombre público D. Nicolás, D. Alfonso Barón y Martínez Agulló, D. Pedro Lavin magistrado del Supremo con sus bellas hijas, D. Rafael Abreu y D. Salvador Benjumea. También han llegado a Sevilla don Arturo Cano, médico de beneficencia de Córdoba, y el notario de Oviedo D. Ceferino Latorre.

Dice un colega madrileño que acaso pase en Sevilla los días de la próxima feria el general Martínez Campos.

Han sido designados los 12 pobres que concurrirán a la ceremonia del lavatorio en esta basílica el día del Jueves Santo.

El último número llegado a nuestro poder de la Crónica del Sport, contiene trabajos muy originales. Llama la atención por sus buenos grabados, el lujo con que se edita y el cuadro de colaboradores que ostenta. Recomendamos por lo interesante la lectura de la sección de «Los cazadores de Madrid», debida a la bien cortada pluma de nuestro compañero D. Adelardo Ortiz de Pinedo. La administración, Olmo, 4, Madrid, remita un número de nuestra, gratis, a quien lo solicite.

Por el ascenso de D. Antonio Collantes, que vacante es esta Universidad literaria una plaza de profesor supernumerario.

Bajo la dirección del presbítero reverendo padre Gerónimo Gracia de Nuestra Señora del Carmen, vice rector del colegio de Padres Escolarios de esta ciudad, se celebrarán devotos ejercicios de las Tres Horas de agonía de Nuestro Divino Redentor en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Es esperado en Sevilla el ex-gobernador civil de Jaén D. Francisco Lopez Dominguez.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Miguel Callero.

Ha marchado a Madrid la señora de D. Manuel Vazquez, con su hijo D. Agustín.

Se anuncia la próxima aparición en Sevilla de una revista científica, literaria y artística, de carácter regional, en la que colaborarán nuestros más doctos escritores y eruditos.

Una agresión

En la calle Almirante Bonifaz fué anoche a las nueve objeto de una agresión por parte de varios jóvenes conocidos de esta capital, un pobre señor, casi ciego, llamado D. Rafael Valverde Menacho.

El fiscal de S. M. y el Sr. Cajigas, que casualmente presenciaron el hecho, llenos de noble indignación, acompañaron al lesionado al benéfico establecimiento, reclamando el primero la inmediata presencia del juez de guardia, que lo era el Sr. Alvarez Feria y el cual no tardó en presentarse.

El inspector Sr. Montero recibió la orden de capturar a los agresores, que emprendieron la fuga acto continuo del suceso. En sus respectivos domicilios se negó a la policía que estuvieran.

El suceso se hizo público rápidamente y fué muy comentado, escuchándose enérgicas censuras para los autores de esta hazaña que merecen todo el rigor de la ley.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

El Consejo de ministros

Madrid 31, 10-25 n.

El Consejo ha aprobado un decreto estableciendo en todas las provincias administradores del Estado, quienes percibirán un tanto por ciento que variará según el concepto.

Estos administradores se costearán el personal y el material que necesitan.

Fijase como condición para ejercer el cargo ser empleado cesante y estar en posesión de un título académico.

Se aprobó una real orden disponiendo que los propietarios de fincas urbanas que las declararon espontáneamente, paguen el 17 y 1/2 por 100 en vez del 23 que vienen pagando.

Aprobóse el arreglo parroquial de Cuenca. Se examinaron tres expedientes de pena de muerte correspondientes a la Península, aprobándose el de una mujer que en Castellón cometió un crimen y siendo negado el de sus cómplices.

Azcárraga llevó otros tres expedientes de indulto, negándose el de unos carabineros que desertaron uniéndose con contrabandistas y haciendo armas contra un compañero a quien mataron.

Se le concedió a un guardia civil de Filipinas.

El Sr. Navarro Reverter interesó de sus compañeros el envío de una nota consignando los edificios de cada departamento que pueden venderse.

Los presupuestos parciales los discutirá Navarro Reverter con los ministros respectivos.

El Sr. Castellano presentó una exposición de los empleados de Ultramar ofreciéndose a realizar todos los sacrificios que se les exijan y ayudar en la medida de sus fuerzas a las necesidades monetarias de la guerra.

Linares presentó un proyecto concediendo 244 000 pesetas a la Escuela de Artes y Oficios de Pontevedra.

Beranger llevó un expediente relativo a un crédito para la adquisición de tubos y calderas para el crucero Marta Cristina, que se construirán en la fábrica de Bilbao.

Los trasatlánticos se artillarán con los cañones de los cruceros que están en construcción.

El Sr. Cánovas manifestó que en Cuba había sido presa una cuadrilla de incendiarios, los cuales fueron en el acto sometidos a juicio sumarisimo.

Ya los habrán fusilado.

El lunes próximo se celebrará otra vez Consejo.

Telégrafo.—Las bajas de un encuentro

Madrid 31, 11-40 n.

En la línea de Mariel se ha establecido el telégrafo.

—Las bajas de Wad-Rás en el último encuentro ascendieron a 30.

Fueron heridos el capitán D. Luis Tamari y el teniente D. Ramón Alvarez.

Este fué aclamado por las tropas en medio del combate.

Recomiendase por su conducta dicha fuerza.

La beligerancia

Madrid 1.º, 12 15 madrugada.

Con referencia a noticias oficiales se dice que hoy aprobará la Cámara de representantes de Washington el dictamen mixto sobre la beligerancia.

Los ministros dicen que el dictamen carece de fuerza preceptiva.

Telegrama oficial de la guerra

Madrid 1.º, 1-5 madrugada.

Está confirmada la batida que diómos cerca de Cabo Cruz.

—En Conclutas (Matanzas) el coronel Pavia desalojó a la partida de Mignelin compuesta de 500 filibusteros.

El enemigo tuvo muchas bajas. Dejó ocho muertos y caballos.

De los nuestros resultaron graves el teniente Prats y dos soldados y contuso el teniente Bona.

—La columna Aldecoa batió en Mogote las partidas de García y Sanguitú compuestas de 1.500 ginetes.

Fueron desalojados los rebeldes de sus posiciones cargando los nuestros a la bayoneta.

El enemigo tuvo considerables pérdidas.

La columna los volvió a batir en Portugalete y Palos tomándoles el campamento, reses y armas.

—Las últimas noticias colocan a Maceo en Caimito.

—El enemigo atacó San Luis siendo rechazado con pérdidas considerables.

—Las partidas que merodean en la Habana han quemado casas en Guanabo y han ahorcado al secretario del ayuntamiento.

—Aumenta el movimiento de las columnas.

Varias noticias

Madrid 1.º, 2 madrugada.

El día 7 se verificará el sorteo de administración militar.

Deben ir a Cuba un oficial primero, seis segundos y tres terceros.

—Cuatro compañías del cuarto batallón de zapadores embarcarán el día 5 en Barcelona en el vapor Montevideo.

—Dos compañías del cuerpo de ferrocarriles y una del de telégrafos lo harán el día 10 en Cádiz.

—Ha sido nombrado ayudante del conde de Peñarol el comandante de artillería Sr. Halcón Villasis.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Los que pelean en Cuba



El general Albacete

El general Albacete es uno de los que con más legítimos títulos podía ejercer el mando de la brigada de infantería de marina que opera contra los insurrectos.

En su larga carrera cuenta hechos de armas gloriosísimos.

En África tomó parte en la famosa batalla de Wad-Rás; asistió a la toma del puerto y fortaleza de Monte Crispi en la guerra de Santo Domingo, y en San Pedro Abanto acreditó cumplidamente su bravura, causando al enemigo más de 600 muertos.

De esperar es que durante la campaña actual, y al frente de la brigada de infantería de marina, conquiste nuevos laureles, tan bien ganados como los anteriores.

BAJAS OCURRIDAS

EN EL EJÉRCITO DE OPERACIONES de la isla de Cuba

(CONTINUACIÓN.)

Estéban Tomé Basnos, guerrillero de Puerto Rico núm. 1, de enfermedad, el 17 de Diciembre de 1895 en Clejo de Avila. Pedro Gamundí Serdá, soldado de Puerto Rico, núm. 2, de heridas, el 14 de Diciembre de 1895, en Puerto Príncipe. Nicolás Nuñez Fuentes, soldado de San Fernando, núm. 4, del vómito, el 3 de Diciembre de 1895, en Palma Soriano. Carlos Labrador García, soldado de Extremadura, del vómito, el 17 de Diciembre de 1895 en Sagua. Soldados de Galicia, núm. 19: Liborio Urquiza Arnaiz, el 4 de Diciembre de 1895; Blas Trigo y Triarte, el 5 de Diciembre de 1895; Timoteo Díez Díez, el 6 de Diciembre de 1895, y Manuel Chavarría Larrea, el 9 de 1895, todos de enfermedad, en Corrallo. Soldados de Guadalupe: Miguel Mesa Fernández, el 19 de Diciembre de 1895, y Ramón Lopez Barrios, el 17 de Diciembre de 1895, los dos de enfermedad, en Río Mayarí. Soldados del primer batallón de Bailén: sargentos Nicolás García Camazón, Manuel Rodríguez Bernardes, D. Nicanor Calvo Rodríguez y Ramón Herme Melor; cabos: Froilán Concha Sorra, Juan Soler Matemala, Narciso Comas Dols y Pedro Lozano Lopez; corneta Isidro Vila Plamiel; soldados: Francisco Freire Fernández, José Batino García, Baldo-

mero Vila Travesa, Demetrio Perez Nuñez y Dalmacio Guiperas Cervera, muertos todos el día 15 de Diciembre de 1895, en la acción de Mal Tiempo.

Everisto Redonda Rodríguez, Eulio Leoro Cuesta, Esteban Peás Puigó, Eulogio Manzano Manzano, Francisco Martín Casademón, Francisco Martín Pascua, José Casañas Pujol y Juan Fabrega Font, soldados de Bailén, el 15 de Diciembre de 1895, muertos en la acción de Mal Tiempo. Felipe Barrios Rico, sargento de Aragón, del vómito, el 24 de Diciembre de 1895, en Puerto Padre. Alfonso Muñoz Martínez, de id., del vómito, el 23 de Diciembre de 1895, en Puerto Padre. Buenaventura Peña Díaz, de Simancas, segundo batallón, de idem, el 13 de Diciembre de 1895, en Río Seco. Pedro Arriá Bodo, de id., de id., el 3 de Diciembre de 1895, en Guantánamo. Antonio Paz y Paz, de idem, de id., el 4 de Diciembre de 1895, en Guantánamo. Francisco Ruiz Matías, de idem, de id., el 9 de Diciembre de 1895, en Felicidad. José Díaz Hasido, de id., de enfermedad, el 4 de Octubre de 1895, en Sagua de Tanamo. Juan Benito Hiranzo, de id., de id., el 4 de Octubre de 1895, en Sagua de Tanamo. Antonio Iglesias Incógnito, de id., del vómito, el 26 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Juan Torrens Canales, de id., en el campo de batalla, el 24 de Julio de 1895, en Sabana. Ramón López Escudero, de cazadores de Colón, de enfermedad, el 16 de Agosto de 1895, en Bayamo. Juan Batlle Bataller, de id., de id., el 19 de Agosto de 1895, en Cauto Embarcadero. Francisco Porto Fernández, de id., de id., el 29 de Agosto de 1895, en Holguín. Vicente Muñoz Rodríguez, de Habana, del vómito, el 24 de Noviembre de 1895, en la Habana. Braulio Alcalde Arribas de id., de id., el 21 de Noviembre de 1895, en la Habana. Luis Naranjo Perez, de idem, de id., el 26 de Noviembre de 1895, en la Habana. Antonio Uguet Mata, de id., de id., el 25 de Noviembre de 1895, en la Habana. Marcos Echevarría Sanz, de id., de id., el 3 de Enero de 1896, en Guabajany. José Carballo Torrado, de infantería de marina, de id., el 4 de Enero de 1896, en Guabajany. Francisco García Díaz, de id., de id., el 8 de Enero de 1896, en Jibara, y Laurentino Saliño González, de idem, de id., el 9 de Enero de 1896, en Jibara.

Juan Otero Expósito, José Urralde Averastru, Martín Rebolledo Gutierrez y Juan Garreta Serra, soldados de San Marcial, en el campo de batalla, el 15 de Diciembre de 1895, en Hormigueros. Cembal. Juan Ventura Blazquez, de id., de id., del vómito, en 12 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Manuel Queipo Otero, de id., del vómito, el 14 de Diciembre de 1895, en Bayamo. José Castelló Barberá, de id., de Barcelona, de enfermedad, el 20 de Diciembre de 1895, en Yaguaramas. Salvador Campos Jauli, de id., de enfermedad, el 20 de Diciembre de 1895, en Yaguaramas. Manuel Pafiego Bádenes, de id., de enfermedad, el 14 de Diciembre de 1895, en Yaguaramas. Domingo Cancillos Martínez, de id., de id., en el campo de batalla, el 15 de Diciembre de 1895, en El Divertido. Pedro Magdaleno Rojo, de id., de las Navas, del vómito, el 18 de Diciembre de 1895, en Sagua. Isidro Campos Perez, de id., de id., de enfermedad, el 11 de Diciembre de 1895, en Sancti Spiritus. Elías García Miguel, José Codina Folguera, Juan Moret Bosch, José Gerona Martí, Jaime Aleina Sabater, Luis Díaz Freira y Manuel García Delgado, soldados de Bailén, desaparecidos el 15 de Diciembre de 1895 en la acción de Mal Tiempo. Daniel Pombó Alvarez, soldado de Colón, del vómito, el 1.º de Diciembre de 1895 en Bayamo. Santiago Gomez Garcia, de id., del vómito, el 7 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Manuel Revengo Vicente, de id., del vómito, el 7 de Diciembre de 1895, en Bayamo.

Ramón Diego Espin, soldado de Colón, del vómito, 10 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Francisco Mayoridomo Fernandez, soldado de Colón, del vómito, 1.º de Diciembre de 1895, en Bayamo. Isidro Sucher Roch, soldado de Colón, del vómito, 6 de Diciembre de 1895, en Guisa. Domingo Polo Nicolás, soldado de Colón, del vómito, 11 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Mariano Nogales Nogales, soldado de idem, de id., 20 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Paulino Gonzalez Prieto, de id., de idem, 13 de id., de id., en Bayamo. Enrique García Hidalgo, de id., de id., 13 de id., de id., en Guisa. Juan Gallego Quintana, de id., del vómito, 14 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Felipe Rodríguez Ruiz, del batallón mixto de ingenieros, del vómito, 9 de Diciembre de 1895, en Bayamo. Francisco Gandía Segal, soldado de Mallorca, del vómito, 1.º de Febrero de 1896, en Puerto Príncipe. Miguel Muñoz Gonzalez, educando de Tarragona, de enfermedad común, 2 de Febrero de 1896, en Puerto Príncipe. Manuel Valiño Muñoz, corneta de infantería de Cádiz, de enfermedad común, 8 de Febrero de 1896, en Puerto Príncipe. José Marine Ortega, soldado de caballería de Hernan Cortés, de enfermedad común, 3 de Febrero de 1896, en Puerto Príncipe. Juan Parra Revollo, sargento del batallón mixto de ingenieros, de enfermedad común, 16 de Febrero de 1896 en la Habana. Cándido Urcelay Gorostiza, del vómito, 4 de Febrero de 1896, en Manzanillo. Nicolás Monagas Estévez, soldado del batallón mixto de ingenieros, del vómito, 2 de Febrero de 1896, en Manzanillo. Manuel Esclape Brotons, soldado de Simancas, del vómito, 6 de Julio de 1895, en Santiago de Cuba. Joaquín Martínez Fernández, de id., de id., en el campo de batalla, 30 de Julio de 1895, en Yerba Guisá. José María Vitores, de id., del vómito, 1.º de Agosto de 1895, en Guantánamo. Isidro Clemente Gil, del vómito, 4 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Francisco Rebollo Jimenez, de id., del vómito, 5 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Miguel Baillo Dávila, de id., del vómito, 4 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Carlos Villalta Beltrán, de id., del vómito, 27 de Julio de Julio de 1895, en Santiago de Cuba. Pedro Guillen Conejero, músico de tercera de Simancas, del vómito, 19 de Agosto de 1895 en Guantánamo. Gabriel Mangraces Montaner, soldado de Simancas, del vómito, 19 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Antonio Drudis Aríst, del vómito, 22 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Domingo Martínez Barrios, de id., del vómito, 24 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Rafael Nuñez Iglesias, de id., del vómito, 31 de Agosto de 1895, en Guantánamo. Gregorio Jimeno Martín, de idem, en el campo de batalla, 31 de Agosto de 1895, en Sao del Indio. Miguel Martín del Ol-

mo, de id., enfermedad común, 15 de Agosto de 1895, en Mayarí. Maximino Gofit Aldar, de id., del vómito, 1.º de Agosto de 1895, en Guaso.

Noticias generales

De El Correo Militar: Mientras el cabecilla Lacret combate contra nuestros soldados y comete todo género de atrocidades en la provincia de la Habana, aquí en España la Gaceta publica periódicamente créditos de nuestros soldados en la pasada campaña, propiedad hoy de ese cabecilla, para que los pueda hacer efectivos el día que, terminada la guerra, venga a España, a ejercer la industria que tuviera antes de marchar a la insurrección.

—Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Isla de Mindongo llegó el martes 31 a Santander. El Isla de Luzón salió el domingo 29 de Colombia para Adán. El M. L. Villaverde llegó el sábado 28 a la Habana. El Panamá llegó el mismo día a la Habana. El Isla de Canary llegó el referido día a Manila.

—Vapores de Pinillos, Izquierdo y Compañía: El Catalina llegó a la Habana el lunes 30. El Manila llegó a Port-Saíd el mismo día. El Pio IX llegó a Manila el mismo día.

—El asunto de la adquisición de la bahía de Delagoa por Inglaterra no ha dejado de producir impresión en los círculos políticos de Alemania, donde aun se duda, sin embargo, de la exactitud de la misma, por ser asunto más de una vez iniciado, y seguido siempre de un fracaso, pues el legítimo orgullo de la nación portuguesa no ha de prestarse fácilmente a una cesión.

Esta, de llevarse a cabo, entrañaría suma gravedad, pues ducía Inglaterra de aquella posición, ninguna nación europea podría tener aspiraciones a intervenir en las cuestiones del África del Sur.

—Se ha dispuesto que los escuadrones expedicionarios de caballería del ejército de Cuba cambien su denominación por la de regimiento en la forma siguiente:

Regimiento de la Reina, núm. 2, lo compondrán los escuadrones de Alcántara, Sesma y Castellinos.

Regimiento de Numanca, núm. 11, Talavera, Lusitania y Princesa.

Regimiento del Príncipe, núm. 3, Tetuan, Alfonso XIII y Villavieja.

—Se ha dispuesto que el gremio de fabricantes de cerillas presente en el término de un mes a la aprobación de la Dirección general de Contribuciones indirectas modelos de las tres cajas reglamentarias, con el color que respectiva é invariablemente haya de llevar cada una de ellas como predominante y con la inscripción relativa a la clase número de orden y precio de venta a que respectivamente correspondan.

Las cajas especiales deberán llevar asimismo otra inscripción en que se exprese esta circunstancia y su precio de venta, no pudiendo el gremio poner en ellas como color predominante ninguno de los que se fijan para las reglamentarias, debiendo de ser tambien distinto el dibujo.

—Han fallecido: En Bilbao doña Rufa P. de Astarlos de Ibarrolaza, en Ferrol doña Nicolasa Almoraz Fernandez y doña María del Carmen Iglesias Rey, y en Valencia doña Amparo Sanchez Sergio.

—El corresponsal en Madrid del New York Herald, comunica a dicho periódico que el jueves último S. M. el rey D. Alfonso XIII plantó un árbol, seguido de 50.000 soldados en gran parada.

¡Today's best!

—Ha fallecido en Alicante el coronel de infantería retirado D. Angel Gamarra, hermano del teniente general del mismo apellido, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, así como a su atribulada viuda y familia.

Noticias regionales

Ya se han extendido los nombramientos a los maestros que obtuvieron plaza en las últimas oposiciones a escuelas verificadas en Granada.

Los nombres son: D. José Moreno Morales, maestro de la escuela de Cabo de Gata (Almería), D. Francisco Revella Gomez, de la de Naojejo (Jaén), don Juan Segovia Jimenez, de la de Freila (Granada), D. José Fernandez de la Plata, auxiliar de las de Andújar (Jaén), D. Gonzalo Barea García, auxiliar de la de Ronda (Málaga), don Enrique Velasco Miranda, de la de La Rabida (Granada), D. Manuel Rueta Gonzalez, de la de Albondón (Granada), D. Miguel Cruz Campian, auxiliar de las de Ronda (Málaga), don José Torres del Rey, de la de Fragillanas (Granada), y D. Cristóbal Rosa Mesa, auxiliar de las de Ronda (Málaga), todas las plazas con el haber anual de 825 pesetas.

—Dicen de Almería que antesyer, en el momento de hallarse el guarda municipal de Alhabia, en el pago del Moreal repudiando a un individuo que por allí andaba cogiendo yerba, cayó una chispa eléctrica dejando caer en el acto al infeliz yerbero. El guarda fué llevado a su domicilio en muy grave estado.

Al subdelegado de veterinaria del Puerto, Sr. Cibrán, le sustrajeron el domingo de su establecimiento nueve billetes de a 100 pesetas y tres de a 50.

El robo se observó en las primeras horas de la mañana del domingo.

Los ladrones fracturaron la cerradura de una de las puertas.

—En el mixto de las doce llegaron ayer a Cádiz procedentes de la Coruña, con destino a Cuba, 368 cajas de fusiles Mauser, con peso de 65.320 kilos.

Las cajas ocupaban diez vagones.

—Dicen que la fragata de guerra Gerona, surta en los caños del Arsenal, y que sirve actualmente de depósito de marinería, será destinada a la estación de Fernando Poo en sustitución del pontón Ferralaco, que como se sabe fué a punto de ser hecho aún mucho tiempo.

Las necesidades de aquella colonia, que aumentará ahora de población con las facilidades y ventajas que se ofrecen por el gobierno a los

Grigantes, hacen que el buque que se destina a aquella estación naval sea de alguna mayor importancia que los que hasta aquí han venido prestando ese servicio, y ninguno en mejores condiciones para ello que la Gerona.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Bergantin goleta español *Gala*, vapor correo español *Joaquín Pielago*.

Vapor trasatlántico español *J. Jover Serra*, vapor español *Vizcaya*, bergantin goleta suevo *Deity*, vapores españoles *Andalucía, Lista, Anita y Rioja*.

—El cañonero *Isla de Cuba* salió ayer de Cádiz a practicar nuevas pruebas de marcha antes de zarpar para Algeciras, regresando a última hora de la tarde.

—Dicen de Cádiz:

—El vapor *Villena* terminó ayer la descarga del resto de las máquinas del *Cárlos V*, cuyas obras de instalación a bordo se reanudarán en esta semana con gran actividad.

—Ha sido nombrado ayudante de la comandancia de Cádiz el teniente de navío de la escuela de reserva Sr. D. Joaquín Escudero y Villalobos.

—Se ha dispuesto que el maquinista jefe D. Ramón López pase a continuar sus servicios al Estado mayor del departamento de Cádiz.

—A las rogativas que en Málaga se han de hacer para la terminación de la guerra de Cuba, irán todas las familias que tienen allí parientes luchando por la integridad de la patria.

Noticias locales

El Jueves Santo predicará el sermón de Institución en la parroquia del Salvador el presbítero D. Manuel Martín Campos. Esta tarde ha predicado en la Catedral el beneficiado don Blas Jesús de la Oliva.

El día 10 de Abril próximo, a la una de su tarde, se reunirá la junta de remonta de esta comandancia de carabineros, sita en la calle Placentines, núm. 22, para proceder a la compra de un caballo con destino a la remonta de oficiales del cuerpo.

Debiendo procederse por el regimiento de caballería de Alfonso XII a la venta de los caballos que tiene de desecho, se hace saber para que los que deseen puedan asistir a la subasta que se verificará el 13 del corriente a la una de su tarde en el cuartel que ocupa la fuerza del mismo, situado en la puerta de la Carne.

El vapor *Pielago* condujo ayer a Cádiz desde Tánger 33 pasajeros; 23 de ellos turistas franceses que vienen a pasar en Sevilla la Semana Santa y la feria.

Precedente de Cádiz, y de paso para la feria de Sevilla, se halla en el Puerto un verdadero fenómeno, que no es hombre ni mujer. Este fenómeno ha sido reconocido por todas las academias de ciencias médicas de todas partes del mundo. Es digno de ser visitado este prodigioso engendro de la naturaleza.

Ha llegado a Sevilla, con objeto de presenciar nuestra Semana Santa, Mad. Hatazzi. También ha venido monseñor Enrique Bonaparte.

El pintor catalán Sr. Miralles ha enviado recientemente a la Exposición de Bellas Artes del Ateneo una *marina* que hemos oído elogiar mucho a cuantos aficionados a la han visto.

Para el próximo sábado a la una y media de la tarde ha sido citada la comisión municipal de Hacienda para presenciar el sorteo de obligaciones ya anunciado.

Ha sido admitida la renuncia del cargo de escribano del juzgado de Montoro, que por motivos de salud ha presentado D. Pedro Cantó y García.

Esta mañana a las doce y media se celebró la visita general de cárceles, a la que asistieron magistrados de la Audiencia provincial, la Sala de gobierno y los jueces y auxiliares del tribunal y juzgados. La visita terminó a la una y media.

En virtud del acuerdo adoptado esta tarde por el cabildo municipal, mañana a la una de la tarde saldrá el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde y bajo mazas, a visitar los Sagrarios. La comitiva irá primero a la Catedral y después a las Iglesias del Salvador, Magdalena y San Antonio.

En el hotel de Roma han entrado los viajeros siguientes: D. Pedro Muñoz de Sepúlveda y familia, Mr. Titeman y señora, D. José Sintes y D. César Rubio.

Segun leemos en los periódicos de Instrucción pública, en la mayoría de las provincias de España están imposibilitados los inspectores de primera enseñanza de girar visitas a las escuelas públicas porque en el presupuesto respectivo no se les ha consignado partida alguna para este fin. Esto no obstante, nuestra provincia constituye una honrosa excepción merecida al interés del Inspector D. Antonio Arocha, quien en poco más de un año que lleva desempeñando el cargo, ha visitado ya de los 100 ayuntamientos que constituyen esta provincia los 86 que a continuación se expresan:

Agudulce, Albadá giradas dos visitas, Alcalá de Guadaíra, Alcalá del Río, Alcolea del Río, Algaba giradas dos visitas, Algámita, Arahal, Almensilla, Aznalcázar, Aznalcóllar giradas dos visitas, Badolatosa, Benacazón, Bollullos de la Mitación, Bormujos, Brenes, Burguillos, Camas, Cantillana, Carmona y Carrón de los Céspedes giradas dos visitas, Casariche, Castilleja de Campo, Corcoya, Coria del Río, Coripe, Coronil, Dos-Hermanas, Ecija, El Rubio, Espartinas, Estepa, Fuentes de Andalucía, Gerena, Glens, Gines, Guillena, Herrera, Huelva giradas dos visitas, La Boda, Las Cabezas, Lebrija, Lora de Estepa, Lora del Río, Los Corrales, Los Molares, Mairena del Alcor, Mairena del Aljarafe, Marchena giradas dos visitas, Marineda, Martín de la Jara, Matarredonda, Montalano, Morón, Navarredonda, Olivares giradas dos visitas, Osuna, Palomares, Paradisa giradas dos visitas, Pedrera, Peñarol giradas dos visitas, Pílas, Pruna, Puebla de Cazalla, Puebla de los Infantes, Puebla junto a Coria, Rincónada giradas dos visitas, Salteras giradas tres visitas, San Juan de Aznalfarache, Santiponce, San Juan, Sevilla, Tocina, Tomares, Umbré, Utrera giradas dos visitas, Venta de las Pajarosas, Villafranca y Los Palacios, Villamanrique giradas dos visitas, Villanueva del Ariscal giradas dos visitas, Villanueva del Río, Villanueva de San Juan, Villaverde y Viso del Alcor.

Si verdaderamente son dignos de todo encomio el celo y actividad del Sr. Arecha por el número de escuelas visitadas, muchas de las cuales hacia más de 20 años no lo habían sido, no lo es menos por el ostensible beneficio que recibe la enseñanza en esta provincia cuyo magisterio, en general, cumple con toda exactitud sus deberes profesionales.

Por los guardias civiles del puesto de la Macarena Joaquín Prieto López y Juan Román Gómez, fué detenido en la tarde de ayer próximo a Capuchinos, por promover escándalo, un sujeto llamado Antonio Villas Molinillo, natural de Jerez, el cual fué puesto en la cárcel a disposición del Gobernador civil.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gasquet:

Máximas: Presión barométrica, 758; temperatura al sol, 25; id. a la sombra, 23; estado higrométrico, 65; pluviómetro, 0'00. Mínimas: Presión barométrica, 756; temperatura, 7; estado higrométrico, 00.

Aunque ignoramos los motivos, sabemos que hoy ha presentado renuncia del cargo de fiscal municipal que desempeñaba el abogado de este Juzgado Colegial, nuestro estimado amigo don José Benavides y Zurita.

En la Exposición del centro de Bellas Artes del Ateneo se ha vendido hoy un cuadro del señor Turmo, titulado *El memorialista*.

La Guardia civil del puesto de Estepa detuvo a un individuo llamado Francisco Miquelós, reclamado por la autoridad judicial por el delito de hurto.

Ante el Sr. Roselló, administrador de Hacienda, interventor y abogado del Estado, se ha celebrado una junta administrativa por defraudación de la contribución industrial.

En Estepa ha rescatado la Guardia civil 16 cerdos, que eran conducidos por dos desconocidos que se dieron a la fuga y que procedían de 18 robados en la noche del 25 del pasado mes del cortijo Pascual, propiedad de D. Pedro Fernandez.

La asamblea provincial se reunió esta tarde, presidiéndola el Sr. Gobernador y asistiendo los Sres. Lastra, Benítez de Lugo, Checa, Santigosa, Puente, Carmona, Bares Enriquez, Romero, Vazquez, Monti, Fresiller, Ternero, Heras, Pozo y marqués de Esquivel. El Sr. Leguina declaró abiertas las sesiones del actual período semestral en nombre del gobierno de su majestad. Se leyeron las convocatorias y acta de la anterior (22 de Febrero último), que fué aprobada. (Se retiró el señor Gobernador, ocupando la presidencia el Sr. Lastra.) Presentada la Memoria de la comisión provincial y relación de los acuerdos tomados por la misma en asuntos de la Diputación con el carácter de urgentes, se determinó quedasen sobre la mesa para que los señores diputados pudieran examinarla. El Sr. Heras manifestó que estaba conforme con esta determinación por ser costumbre, a pesar de que por su parte votaría la aprobación de todos los acuerdos por tener la seguridad de haberse tomado con estricta justicia.

Presentado el proyecto del presupuesto ordinario para el año económico de 1896 a 97, se acordó pasara a la comisión de Hacienda para su estudio e informe. El señor presidente dió cuenta de una moción que presenta a la asamblea acerca del régimen que debe llevarse en los archivos municipales y documentación que debe obrar en estas dependencias, y se determinó pasara a la comisión de Asuntos jurídicos para su estudio. Se acordó fijar en cinco las sesiones del actual período, contando la inaugural. Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

La preciosa corona de flores metálicas afiligranada que regalan las cigarrerías a la Virgen de la Victoria, y que ha estado expuesta en el muestrario de la casa de comercio de Entrambasaguas, ha sido confeccionada en el antiguo y acreditado establecimiento titulado *La Primavera*, por la hábil mano de su dueña, doña Carolina Balsapí de Espejo.

La Junta directiva del Ateneo se reunió anoche para tratar de la organización de los Juegos Florales. Acordó exigir la cuota de entrada a todos los socios que voluntariamente se hubiesen dado de baja y a quienes deseen ingresar en la sociedad. Se tomaron acuerdos referentes a la distribución de localidades, que oportunamente se darán a conocer en el tablón de anuncios del Ateneo. Se decidió suprimir en absoluto los billetes de invitaciones. Solamente las corporaciones oficiales serán invitadas. La Junta nombró al Sr. D. Gonzalo Bilbao para que en unión del secretario de la sociedad, don Enrique de la Peña, se encargara del decorado del local donde se celebren los juegos florales. Mucho nos prometemos de esta fiesta y seguros estamos que superará el éxito a todas las esperanzas.

Ascenden a 154 las hojas de servicio que se han certificado por esta Junta de Instrucción pública con destino al concurso para proveer escuelas vacantes en la provincia.

En el próximo mes de Abril se bastarán en esta capital y en La Campana varias fincas por débito de contribuciones.

Parece que el distrito de Morón no encuentra muy de su agrado la candidatura del Sr. Ramos, hasta el punto de que los mismos liberales se resisten a tomar parte en los trabajos electorales.

El Gobernador militar de esta plaza ha remitido a la comisión provincial la relación de los médicos militares que han de actuar ante la misma en las operaciones del corriente alistamiento.

El local designado para que sean observados los mozos del corriente alistamiento que resulten útiles condicionales, es el cuartel denominado de milicias, situado en la calle Julio César.

Se encuentra en Sevilla el diputado provincial por Carmona D. José Romero y Bellos.

El ayuntamiento de Coripe ha hecho un nuevo contrato de arriendo de locales para las escuelas.

S. A. R. la infanta doña María Luisa Fernanda ha visitado hoy todos los templos de donde salían cofradías. Ha sido recibida por los curas de dichas iglesias y por comisiones de hermanas de los cofrades.

Corren rumores por la Catedral de que el señor conde de Casa-Galindo es el fiador del canónigo tesorero D. Manuel Marrón en el proceso a que dicho señor está sometido como consecuencia de la denuncia hecha por el director de *El Baluarte* en el asunto de los dos millones.

Se ha publicado el número 34 del bisemanario republicano *El Aviso* y el 83 del profesional *Lo Judicial y Lo Justiciable*.

El Arzobispo Sr. Spínola se propone dar al pueblo la solemne bendición papal en el día de Pascua, después de celebrada la misa pontifical que se celebrará en esta Catedral.

El Arzobispo Sr. Spínola ha enviado a la Tabacalera un nuevo telegrama pidiendo el perdón de las cigarrerías expulsadas.

Hoy se han remitido a la junta central de derechos pasivos 796'84 pesetas que para dichos fondo han ingresado desde el último arqueo en la secretaría de esta Junta de Instrucción pública.

Esta mañana a las diez le han sido administrados los Santos Sacramentos a la señora de D. Gaspar Atienza. La circunstancia de ser éste director primero de la hermandad Sacramental de la Magdalena ha hecho que siguiera el costumbre establecido asistiera la misma llevando a S. D. M. bajo palio y con gran solemnidad. Concurrieron los duques de T'Sercas y Tarifa, marqueses de Esquivel y las Cuevas, condes de Gómara y Aguiar y los señores Rodríguez de la Borbolla, Puente, presidente de la Diputación Sr. Lastra, Alcalde Sr. Rivas, Arjona, Medina, García Guerra, Benítez de Lugo, Candelera, Meneses, León y Primo de Rivera, Santigosa, Pozo y muchos más. La enferma continúa en el mismo estado de gravedad.

Se han hecho las siguientes declaraciones de quintas: soldado sorteaible Ricardo Arago, a Alcalá de Guadaíra, exceptuado del servicio activo; José García Ruñido, del distrito de San Lorenzo; idem José Pérez Castro, de idem; soldado sorteaible Manuel Fernández Cuevas, de Triana; exceptuados del servicio activo, Manuel Pérez Parra, de Triana; excluido temporalmente, Miguel Rodríguez Paz, de Gileña; idem Francisco Peña Martín, de Mairena del Alcor; idem Manuel Pérez Caso, de La Campana; pendiente de expediente, José Mato Escalera, de Ecija, pendiente de certificado, Juan Rodríguez Vallé, de Osuna; excluido temporalmente, Francisco Sánchez Barrera y José Morillo del Salguero, de Pruna; idem Manuel Rodríguez Martín, de Ecija; idem Federico Priego García, del distrito de San Martín.

Ayer noche estuvimos en la subasta que se verifica en la Exposición Robira, de ocho a diez de la noche, pero que dura hasta las doce. El dueño nos manifestó que para el sábado próximo se subastará el cuadro de J. Cusachs titulado «Maniobras de caballería» tasado en 1.000 pesetas; uno de Graner titulado «Noticias de actualidad», tasado en 1.000 pesetas, y dos preciosos paisajes de Villar, tasados en 500 pesetas cada uno y se presentarán sin tasación o sea por lo que pague el público. Lo avisamos a los aficionados.

En el templo del Salvador se ha instalado ya la luz eléctrica.

Las señoras que sufren desarreglos menstruales y a consecuencia de ellos experimentan dolor de cabeza, cansancio, flojedad en las piernas, dolor en los riñones y en el bajo vientro, etcétera, lograrán la salud y la normalidad de las funciones haciendo uso del *Kola-Kola Begea*, que por su exquisito sabor y delicada fragancia se toma con placer.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Tetuan núm. 20.

Con motivo de las festividades de Semana Santa hemos recibido una nueva remesa de preciosas oleografías representando JESUS ANTE PILATOS, LA SAGRADA FAMILIA, SANTA TERESA DE JESUS Y LOS CORAZONES DE JESUS Y MARIA.

Estos cuadros, reproducciones hechas por la «Sociedad de artistas españoles», de lienzos firmados por distinguidos artistas, constituyen una verdadera obra de arte y un recuerdo apreciable de las presentes fiestas.

Los precios puestos por la «Sociedad de artistas españoles», a estas reproducciones no pueden ser más económicos: 5'50 pesetas la primera, 3'50 las siguientes y 3'75 cada una de las dos últimas.

DISPEPSIA Y ENFLAQUECIMIENTO.—Hé aquí dos cosas que andan juntas. Quien no puede asimilar el alimento, necesariamente ha de perder carnes.

Para evitar esto y facilitar la digestión no hay sino tomar el *Aperital*, amargo estomacal, vino tónico, famoso en todo el mundo por su eficacia para comunicar fortaleza al organismo y aumentar las carnes. El apetito y el sueño sufren a causa de la indigestión, madre de los desarreglos nerviosos, de las acedias estomacales, flatulencia, irregularidad intestinal y palpitations del corazón, estas últimas atribuidas muchas veces sin razón a una dolencia orgánica. Todos estos síntomas desaparecen con el uso del *Aperital*, el cual contrarresta también el reumatismo, dolencia del hígado y los riñones, con efecto sorprendente y duradero.

El café engaña en sus efectos.—El notable escritor francés Londe, dice así: «El café no acelera las funciones más que disminuyendo su duración y no aumenta la fuerza de los órganos sino duplicando la debilidad que subsigue.» (Véase el anuncio del *Glandario* en cuarta plana.)

VENTA DE CORCHOS

El día 30 del próximo mes de Abril, a las once de la mañana, se subastará en Algeciras, calle de San Antonio, número 10, casa de D. Ba. tazar Urra, administrador de los señores duques de Santo Mauro, se DON CHORRINO de TERCEBA PELA y según SEGUINERO que tengan los árboles de las dehesas EL CONVENTO Y LA CHIRINA, situadas en el término de Castellar.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha administración y en la de Sevilla, Casa Palacio de Pilatos, de una a cinco de la tarde.

PERDIDA

Se aplica a la persona que haya encontrado una cartera con documentos de nombre de D. Daniel Vidal, extraviada en la estación de Córdoba de esta capital, la noche del 27 para lo, avise a dicho señor, en Don Benito y se le gratificará.

SUBASTA

Se vende en pública licitación la casa en esta ciudad calle Marqués de la Mina, número 10, por el tipo y condiciones que resultan del pliego que con los títulos de propiedad de la casa, obran de manifiesto en el estudio de la Notaría del Ilmo. Sr. D. Adolfo Rodríguez de Palacios, calle Alfonso XII, número 8, a quien tendrá lugar el acto a las 12 en punto de la mañana del día 5 de Abril del año actual.—Sevilla 15 de Marzo de 1896.

Tabacos Habanos

Se recomienda a los fumadores de tabacos finos de la Habana, pidan en las expendurias los de las marcas *Calixto Lopez y Edén*. Lo hay desde 35 céntimos, hasta una peseta el cigarro.

MUEBLES En ninguna parte se venden más elegantes, sólidos y baratos que en los almacenes de SIMON MARCO CALLE ZARAGOZA, 24 NO COMPRISE MUEBLES SIN VISITAR ANTES ESTOS ALMACENES Calle de Zaragoza, 24.—Entrada libre.

BALNEARIO DE MARMOLEJO. BAÑOS MINERO-MEDICINALES. AGUAS RECONOCIDAS. Sección religiosa. Avisos oficiales. Boletín comercial.

Sección religiosa. Santos de mañana.—San Francisco de Paula, frayle, y Santa María Egipcíaca.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 1.º de Abril de 1896. Servicio para el 2.º.

Boletín comercial. Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del país, 87 a 98.

Boletín comercial. Mercado de aceites. Existencia de ayer 2.580 arrobas. Entradas hoy, 5.600 arrobas, nuevo.

Semana Santa. JUEVES SANTO. Las cofradías de mañana. SAN ROQUE.

Santo Cristo de San Agustín y Nuestra Señora de Gracia. Esta cofradía tiene dos pasos. En el primero va el Señor Crucificado y en el segundo la Santísima Virgen bajo palio de madera dorada.

Su fundación. En 1713 dejó de existir la hermandad que tenía el Santo Cristo de San Agustín o por lo menos este fué el último año que hizo estación.

SAN BERNARDO. Santo Cristo de la Salud y Nuestra Señora del Refugio.

Esta cofradía consta de dos pasos. En el primero va el Señor crucificado, y en el segundo, bajo palio, la imagen de la Virgen con San Juan.

Su fundación. Hermandad de niños. En un libro que en el año 1882 publicó el abogado de tribunales de la nación D. José

Bermejo Carballo, publica varios datos sobre esta cofradía; da cuenta que en el año 1748 se ejercitaban dos muchachos que vivían en el barrio de San Bernardo, llamados Juan Severino y Juan Rodríguez, en pasar procesionalmente por las calles del barrio una imagen de barro del Señor con la cruz a cuestas, al que dieron el título de las Tres Caidas.

Dos meses después compraron una imagen del Señor crucificado y otra de la Virgen de igual materia, dando a la primera la advocación de la Salud y a la segunda la del Patrocinio. En esta forma continuaron algunos años, hasta que habiéndose ahogado el niño Severino, extrajo su compañero los pasos e imágenes de la casa de aquel, en que se custodiaban, y lo llevó todo a la suya. Por último pidieron autorización al cura de dicho templo D. Juan Antonio de Villamevaque. Este señor accedió a los deseos de los jóvenes cofrades, celebrándose el día 8 de Diciembre de 1761. En 1762 hizo su primera estación a la Catedral, regresando mayor número de hermanos y verificándose grandes reformas, haciendo estación en los años anteriores.

MONTE-SION. Sagrada Oración en el Huerto y María Santísima del Rosario.

Dos pasos. Aparece en el primero Nuestro Padre Jesús orando en el Huerto delante de un Angel y a su lado duermen los apóstoles San Juan, San Pedro y Santiago.

En el otro paso y bajo palio va la Virgen, la cual luce un hermoso manto bordado, así como las sayas y corona.

Estación.—Feria, Correduría, Trajano, Duque, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Universidad, Encarnación, Coliseo, Alcázares, San Juan de la Palma y Feria.

SANTA MARÍA MAGDALENA. Dulce Nombre de Jesús, Sagrado Descendimiento de Cristo y Quinta Angustia de María Santísima.

El primer paso de esta cofradía representa una alegoría en la que aparece el Niño Jesús bendiciendo los atributos de la Pasión y aceptando el sacrificio del Redentor. El segundo figura el Descendimiento de la Cruz. La escultura principal del primer paso es de Jerónimo Hernández; todas las del segundo de Roldán.

Estación.—San Pablo, Murillo, O'Donnell, Campana, Sierpes, Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Cerrajería, Rioja y San Pablo.

Fundación. Esta hermandad se fundó en 1550, estableciéndose por primera vez en la Iglesia de San Vicente por el año de 1709. De esta parroquia pasó al barrio de Colón, hoy de los Humeros; de aquí pasó al Hospital de la Santa Cruz en Jerusalem. La proximidad de este edificio a la parroquia de San Pablo, del que era prior fray Tomás Durán, hizo que se trasladase a esta última iglesia.

Sus esculturas son todas de gran mérito. SANTO ANGEL.

La Coronación de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo, Nuestra Señora del Valle y Santa Mujer Verónica.

Esta cofradía lleva en la Semana Santa tres pasos. El primero representa dos jndos colocando la Corona de Espinas sobre la cabeza del Redentor, y otros de rodillas ante él se mofan, alentados por dos principes sacerdotes.

El segundo representa la calle de la Amargura en el acto de rogar a Jesús las mujeres de Jerusalem.

En el tercero la Santísima Virgen, bajo palio, acompañada de San Juan y la Magdalena.

Estación.—Rioja, O'Donnell, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Cerrajería y Rioja.

Su regla. La regla de esta cofradía fué aprobada por el licenciado D. Juan de Ovando, provisor del arzobispado, el día 9 de Marzo del año 1558; consta de 59 capítulos, en los que se previene la procesión de Semana Santa en la noche del Jueves Santo, con asistencia de todos sus hermanos, penando en un ducado de multa al que faltara a ella.

Esta hermandad estuvo constituida en varios puntos, como son en el Valle, San Martín, Monte-Sión y por último en San Andrés y Santo Angel, que es en donde hoy está instalada.

SALVADOR. Nuestro Padre Jesús de la Pasión y María Santísima de la Merced.

Sobre notable peana aparece la efigie del Nazareno, llevando la Cruz con ayuda del Cirineo.

En otro paso aparece bajo un magnífico palio bordado en oro la imagen de la Santísima Virgen de la Merced; es obra de Duque Cornejo.

Estación.—Salvador, Cuna, Cerrajería, Sierpes, Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, plaza del Pan, Alaceros y Salvador.

Esta hermandad es antiquísima. Cuando antiguamente hacia esta cofradía estación a la Catedral, se verificaba con la misma devoción.

Los cofrades llevaban túnicas blancas, los rostros cubiertos y el hábito o escapulario de la Merced con el escudo en el pecho.

Padeciendo en el año 1870 una gran esterilidad por la falta de lluvias, celebraron una procesión de rogativas la comunidad de la Merced, la cofradía que nos ocupa y la hermandad de los evangelistas San Marcos y San Lucas, establecida antiguamente en la misma iglesia, llevando en ella la imagen del Señor, de la Santísima Virgen y la de San Marcos.

Viernes Santo de madrugada. SAN MIGUEL. Nuestro Padre Jesús Nazareno, Santa Cruz de Jerusalem y María Santísima de la Concepción.

mandador, y Bl... La... tante... de 18... nica... plo ti... Estu... indult... smon... que le... los

Nue... Santis... Sus... truida... es la... m... E... un tar... relvejo... de la S... der de... En l... alón, t... Esta... Trajan... La Con... nos, Fr... Unión... y San...

Al p... la her... la ca... los of... nes de... Desp... Cruz y... bro; lu... Juan y... zarono... de Luz... broca... mada, ... ascos... llamo... p... De e... templo... rra.

Sent... Espera... En el... bunal... condene... En el... gen de... obra de... Estac... duría, ... que, Ca... ción, G... cos, Vi... Encarn... la Palm... Pallas... giano, ... Radriq... De ca... oración... imagen... lluvias... La Ca... el día 2...

Santis... Esta c... va el R... Simón C... La im... de Cabr... En el o... Evange... Estaci... Reyes C... O'Donn... Constit... Francos... Rioja, T... Madrid... Isabel II... Familia... Esta c... este sigl... años ant... lemnida...

Nuestro... Santis... San Pa... esta cof... imagen... ciudad... un bord... len en S... En el s... padado... La esc... Cornejo... Estaci... ros, Gar... Univers... Gracia, C... tación, G... eos, Vile... Pan, Con... Zúñiga, P... ca, Terce... Esta co... la Cava...

Mañana... res en... Despu... celebrará... A ton... se tocan... que no s... Gloria. E... Comunion... se a este... insignias... er, S. E... mos, y des... nion cons... que se us... Acompañ... consagra... ornamento... siendo est... acción. Conduc...

Termin... que es con...

manes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Orfila, Unión, Duque, Alfonso XII y Riego.

La salida de esta cofradía ha sido tan constante que desde el año 1700 hasta el pasado de 1891, inclusive, la ha practicado 156 veces, única que ha llegado a ese número en el propio tiempo.

Esta cofradía disfruta de muchas gracias ó indultos apostólicos, particularmente de los Sumos Pontífices Clemente XIV y Pío VI y VII que le concedieron indulgencias plenarias para los días de novena, setenario y ejercicios.

SAN LORENZO

Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima del Mayor Dolor.

Sus pasos. El primero tiene una peana construida por el célebre Montañés, que sin duda es la mejor de esta ciudad.

Está toda calada con labores caprichosas muy bien ejecutadas.

En las esquinas hay Águilas imperiales con un tarjetón cada una en el pecho, en el que de relieve de gran mérito, se representan pasajes de la Sagrada Escritura, alusivos al Gran Poder de Jesús.

En los centros hay también tarjetas de la Pasión, terminando con adornos calados.

Estación. San Lorenzo, Conde de Barajas, Trajano, Duque, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Orfila, Unión, San Miguel, Palmas, Conde de Barajas y San Lorenzo.

Como salta antiguamente

Al principio, cuando su fundación y cuando la hermandad hacia estación á la Catedral, salía la cofradía en la siguiente forma: Delante los el mullidor con la campanilla; seguían 24 niños de la Doctrina con su cruz, un estandarte negro con cruz colorada y seis bastones.

Después un paso con un Calvario con su cruz y en medio un Cristo con la cruz al hombro; luego la imagen de la Virgen con San Juan y al final un Crucifijo: los hermanos nazarenos llevaban túnicas blancas vastas; y los de luz y los que llevaban los pasos túnicas de brocado prieto, que era una tela de lino engamada, con capirotes romos, escapularios de anascote negro, cordón de San Ignacio, de cáñamo, y en él la insignia y escudo del Tránsito.

De este modo visitaba esta hermandad cinco templos, contándose entre ellos el de la Catedral.

SANGIL ABAD

Sentencia de Cristo y María Santísima de la Esperanza.

En el primer paso aparece Pilatos en su tribunal en actitud de pronunciar la sentencia condenando á muerte á Jesús.

En el segundo va la bella imagen de la Virgen de la Esperanza (gloria de los macareños), obra de Pedro Roldán.

Estación. San Luis, Relator, Feria, Corredera, Amor de Dios, San Miguel, Palmas, Duque, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Universidad, Encarnación, Coliseo, Alcázares, San Juan de la Palma, Feria, Calderón, Amargura, Relator, Parras, Sagunto, San Gil, Macarena, Torriano, Jaira, Monederos, Esperanza y Don Adriague.

De esta cofradía solo tenemos los datos de que el día 4 de Setiembre del año 1890, á las oraciones salió en procesión de rogativa la imagen del Señor y de la Virgen por falta de lluvias y otras calamidades.

La fundación de esta hermandad tuvo lugar el día 29 de Noviembre de 1595.

SAN JACINTO

Santísimo Cristo de las Tres Caídas y María Santísima de la Esperanza.

Esta cofradía tiene dos pasos. En el primero va el Redentor caído con la Cruz al hombro y Simón Cirineo que le ayuda á levantarse.

La imagen del Señor se atribuye á Marcos de Cabrera, discípulo de Jerónimo Hernandez. En el otro paso va la Santísima Virgen, el Evangelista y la Magdalena.

Estación.—San Jacinto, puente de Isabel II, Reyes Católicos, San Pablo, Rioja, Velazquez, O'Donnell, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Cuna, Cerrajería, Rioja, Tetuan, plaza de San Fernando, Bilbao, Madrid, Zaragoza, Reyes Católicos, puente de Isabel II, Altozano, Pureza, Vesubio, Sacra Familia, Rodrigo de Triana y San Jacinto.

Esta cofradía fué fundada á principios de este siglo por los marneros y que todos los años anteriores ha hecho estación con gran solemnidad á la Catedral.

SAN ROMAN

Nuestro Padre Jesús de la Salud y María Santísima de las Angustias.

Sus pasos. Desde su fundación ha llevado esta cofradía dos pasos. El primero figura la imagen de Jesús con la Cruz al hombro, luciendo una hermosa túnica de terciopelo gran bordada en oro, una de las mejores que se sabe en Sevilla.

En el segundo va la Santísima Virgen acompañada de San Juan, bajo palio.

La escultura del Señor es obra de Duque Cornejo.

Estación.—Peñuelas, Bustos Tavera, Terceros, Garona, Alcázares, Coliseo, Encarnación, Universidad, Orfila, Unión, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Génova, Alemanes, Placentines, Francos, Villegas, Salvador, Alcueros, plaza del Pan, Conterías, Peladero, Corona, Ortiz de Zúñiga, plaza de Argiellas, Almirante Apodaca, Terceros, Sol y San Roman.

Esta cofradía fué fundada por los gitanos de la Cava.

El Jueves Santo en la Catedral

LAS CEREMONIAS DE MAÑANA

Mañana, á las seis y media, entran los señores en coro; discense sin canto las horas menores. Despues empieza la misa pontifical, que celebrará el Arzobispo, Sr. Spínola.

Al entonar el Arzobispo el Gloria in excelsis se tocan las campanas mayores y menores, las que no se vuelven ya á usar hasta el Sábado de Gloria. El cabildo y clero recibirán la Sagrada Comunión de manos del Prelado, presentándose á este acto los sacerdotes con estolas, como insignias de su dignidad. Antes del Pater noster, S. E. consagra el óleo para ungir los enfermos, y despues de haber distribuido la Comunión consagra el óleo llamado el Santo Crisma, que se usa en la administración del Bautismo. Acompañan al señor Arzobispo, en calidad de consagrantes, 12 sacerdotes revestidos con sus ornamentos, siete diáconos y siete subdiáconos, siendo estos últimos testigos de tan sagrada acción.

Conducción del Santísimo Sacramento al Monumento

Terminada la misa se forma la procesión en que es conducida al Monumento la Sagrada

Forma que se ha de consumir al siguiente día. Despues de colocar el Santísimo se rezan en el coro las Vísperas, y un señor dignidad desnuda y lava el altar mayor, para significar la desnudez de Cristo; los altares menores serán desnudados por los ministros inferiores.

Por la tarde

Al mandato ó lavatorio de los pies á trece pobres, que se verifica á las tres y media de la tarde, se hace señal con un instrumento de madera que expresa el luto y tristeza de la Iglesia. Ordinariamente lo verifica el señor Arzobispo de la archidiócesis.

El número de trece pobres es el que se designa en el rito romano, pues antes eran solo doce, debiéndose este aumento á un suceso milagroso que tuvo lugar en el pontificado de San Gregorio el Magno.

El señor Arzobispo lava los pies, los enjuga, los besa y da una limosna á cada pobre, y terminado este acto sigue el sermón, á cargo del beneficiado de esta Catedral D. Blas Jesús de la Oliva.

Por la noche

Las cinco y media. Las tinieblas en la misma forma que se han celebrado esta tarde y á la cual ha asistido mucho público.

A las diez de la noche dará comienzo el Miserere, siendo dirigida la orquesta por el maestro de capilla D. Evaristo Garcia.

Juegos Florales

Trabajos presentados para el Certámen del Ateneo

A las doce de la noche de ayer terminó el plazo concedido para la admisión de las obras que optan á premio, y á fe que los organizadores de la fiesta del Ateneo pueden estar muy satisfechos del excelente resultado que hasta ahora van logrando sus gestiones. Nunca á ningún certámen de los celebrados en Sevilla acudieron los trabajos en tan considerable número como ahora. Ascienden á sesenta.

Segun nuestras noticias, entre ellos hay algunos de muy grande mérito, que harán honor, al par que á sus autores, al Ateneo y á Sevilla.

He aquí el catálogo completo de las obras recibidas para el certámen.

TEMA 1.º

Poesía lírica, con libertad de metro, asunto y número de versos.—Premio de honor: Una flor natural.

Trabajos presentados: La Giraldota. Lema: Turrís fortissima, nomen Domini.

Ultimo día de Sodoma. Lema: Velut umbra.

El león español.

El céfiro parlero.

La sevillana. Lema: Amor, poesia, gloria!

¡Despierta, patria! Lema: Siempre invicta.

Hágase tu voluntad.

Poesía. Lema: El amor es el aroma de la juventud.

Consejos. Lema: Los tres ideales eternos: bondad, verdad y belleza.

Encontré el angel. Lema: Compendiado cielo.

Pater, dimitte illis. Lema: Sevilla, Guadalquivir, ¡Cuíd atormentais mi mente!

A la patria. Lema: Dulce et decorum est pro patria mori.

Sevilla. Lema: Siempre grande tuvieron las edades, independiente al cetro de los dias...

TEMA 2.º

Estudio sobre la higiene de la infancia en Sevilla.—Premio: Un objeto de arte, regalo de S. A. R. la serenísima señora infanta duquesa viuda de Montpensier.

Lemas de los trabajos presentados: Ratos perdidos.

El niño es el porvenir de las familias y de la patria.

Ars et natura ad salutem conspirant.

TEMA 3.º

Cuadro de género ó de historia, con libertad de tamaño.—Premio: Mil pesetas, ofrecidas por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Trabajos presentados: Bajo el rosal.

Noticias de sensación.

Fin de fiesta.

Celos entre hermanos.

Una más.

TEMA 4.º

Bases para una reglamentación jurídica de los contratos celebrados por correspondencia postal y telegráfica.—Premio: Quinientas pesetas, ofrecidas por la excelentísima Diputación provincial.

Lemas de los trabajos presentados: Epistola non contrahit, sed nuntius est negotii contrahendi.

Urge que el legislador se preocupe de reglamentar, etc.

TEMA 5.º

Iconografía española del Salvador, durante el período románico.—Premio: Una pluma de oro, regalo del Sr. D. Enrique de Leguina, barón de la Vega de Hoz y Gobernador civil de esta provincia.

No se ha presentado trabajo alguno.

TEMA 6.º

Tres romances octosílabos de más de cien versos cada uno, y descriptivos respectivamente de una fiesta religiosa, de otra popular profana y de las glorias y grandezas de Sevilla.—Premio: Una artística alfombra pintada por el Sr. Mattoni, regalo del Sr. D. José Lamarque de Novoa.

Trabajos presentados: La Virgen de los Reyes.—La velada de Santiago y Santa Ana.—¡Hispanis!—Lema: ¡Viva Sevilla!

La Semana Santa.—La feria.—Sevilla. Lema: Un montón de rípios.

TEMA 7.º

Monografía de un templo parroquial del arzobispado de Sevilla.—Premio: Un objeto de arte, regalo del señor duque de T'Serclaes.

No se ha presentado trabajo alguno.

TEMA 8.º

Mapa descriptivo del Convento Jurídico Hispalense.—Premio: Un objeto de arte, regalo del Circulo de Labradores y propietarios de esta ciudad.

No se ha presentado trabajo alguno.

TEMA 9.º

Memoria acerca del progreso mercantil é industrial de la plaza de Sevilla durante los últimos diez años, y exámen de las circunstancias que han contribuido al mismo y de las reformas que reclama.—Premio: Un objeto de arte, regalo del Circulo Mercantil de esta ciudad.

Trabajos presentados: El que tiene por lema: Labor omnia vincit.

TEMA 10.

Descripción geológico-mineralógica de la provincia de Sevilla.—Premio: Un objeto de arte, regalo de un señor socio del Ateneo.

Trabajos presentados: El que tiene por lema: Fray Benito Jerónimo Feijóo y Montenegro.

TEMA 11.

Reglas que han de observar el poeta y el músico para conseguir la perfecta unidad en las obras destinadas al teatro.—Premio: Un objeto de arte, regalo del Sr. D. Pedro Rodriguez de la Borbolla.

Lemas de los trabajos presentados: Galdós y Bretón.

Ne quid nimis.

TEMA 12.

Un cuento en prosa.—Premio: Un pensamiento de oro, regalo del Ateneo.

Trabajos presentados: La laureada. Lema: Hispania.

¡Ella y yo! Lema: Primavera.

La casa vieja. Lema: No siempre el cuento es cuento.

El capitán Ategrías.

La prometedora del prior. Lema: No se comprende el amor puro y desinteresado, sin el martirio del alma.

Post nubila Febo (sic).

La torre encantada. Lema: Qui potest capere capiat.

Detrás de la Cruz, el diablo. Lema: Todo lo puede y todo lo pierde.

Dos miradas. Lema: Marcos de Obregón.

Fiesta nacional.

Fray Juan del Arrepentimiento. Lema: A Dios y á ventura.

El pensamiento de oro.

El remedio de muchos males.

La reina de la fiesta.

La tienda del viejecito. Lema: Fiebilval y Fandango.

¡Dios consiente y no para siempre! Lema: Si dices ser cuento.

Como me lo contaron te lo cuento.

La última misa. Lema: He misa est.

La confesión. Lema: La suerte está echada.

El pretendiente. Lema: Entre bobos anda el juego.

¡Viva Herodes! Lema: Guadalquivir guerrero...

La conciencia. Lema: El cuento no es un género de literatura superior ni inferior á la novela.

Las andaluzas. Lema: A buen juez, mejor testigo.

Las camelias. Lema: Son las rejas andaluzas.

Del amor las emboscadas...

Las lecciones del mundo.

TEMA 13.

Colección de madrigales, cuyo número no baje de seis ni exceda de doce.—Premio: El ejemplar número primero de una colección de madrigales clásicos, formada é impresa ad hoc, y en la cual se incluirán los premiados. Regalo del Sr. D. Francisco Rodriguez Marin, vicepresidente del Ateneo y presidente de la sección de Literatura del mismo.

Trabajos presentados: Mis flores.

Madrigales. Lema: Peut-être.

Madrigales. Lema: Compra-venta.

Madrigales. Lema: Piramo.

Cloris. Lema: El tierno madrigal ostenta ufano.

En su voluble giro mil primores...

TEMA 14.

Biografía, bibliografía y estudio de las obras de un autor dramático sevillano, anterior al siglo XVIII.—Premio: Una escribanía de plata, regalo del Sr. D. Joaquín Hazañas y la Rua, presidente del Ateneo.

Trabajos presentados: Lope de Rueda. Lema: Ridiculum acri...

Lope de Rueda. Lema: Pertinax virtus omnia vincit.

JUEVES SANTO

Consagración de los Santos Oleos

El Jueves Santo, terminada la consagración de los Santos Oleos, se distribuirán éstos á los encargados de conducirlos á los arciprestados.

Dichos encargados, que habrán de ser ordenados in sacris, deberán haber acreditado previamente en la secretaría de cámara de este Palacio Arzobispal la comisión recibida de los señores arciprestes.

Cuando las poblaciones cabezas de arciprestados se hallen en la misma línea férrea ó cerca de una de éstas, se pondrán de acuerdo para la designación de comisionados á fin de lograr mayor economía en los gastos; y esos comisionados recorrerán la línea dejando en cada estación los pomos de los Oleos á otros comisionados que allí se hallarán.

Los señores sacerdotes, poniéndose así mismo de acuerdo con los arciprestes, mandarán recoger los Santos Oleos en la capital del arciprestado con la debida oportunidad, valiéndose al efecto de un ordenado; en su defecto de un clérigo, de menores, y en último caso de un seglar de fé y probidad reconocidas.

Los sacerdotes del arciprestado de Sevilla mandarán por los Oleos á la santa Iglesia Catedral.

Los pomos vendrán perfectamente limpios á fin de que no se mezcle el Oleo nuevo con el del año anterior.

Las comisiones de que se habla en los párrafos precedentes podrán conferirse á seminaristas ordenados in sacris.

Ayuntamiento

La sesión celebrada esta tarde ha sido muy breve, aunque ha tenido parte interesante que no dió mucho que hablar, sin duda, por la idea preconcebida en todos los concejales de no alargar mucho la sesión de hoy.

Los dictámenes de las comisiones se aprobaron sin discusión, excepto el del presupuesto ordinario, que á propuesta del Sr. Celis, quedó ocho dias sobre la mesa para su estudio.

Despues dió cuenta el secretario de la moción que figuraba en el orden del día relativa á proponer la asistencia del Ayuntamiento en corporación á visitar los sagrarios la tarde del Jueves Santo. La moción aparecia suscrita por los concejales Sres. Laraña, Rincón, Balbontin, Jimenez Cárdenas y Mejias.

El Sr. Laraña pide la palabra y dice en apoyo de la moción que segun sus noticias, era esta una práctica antigua que debia restablecerse, pues el dar ese público testimonio de la religiosidad de la corporación era un acto que enaltecía al Ayuntamiento, mucho más cuando todas las autoridades de Sevilla venían realizando esta práctica.

El Sr. Lasso pide la palabra y dice que no va á combatir la proposición, que desde luego acepta, sino á dar la enhorabuena al Ayuntamiento por la tramitación que se ha seguido al presentarla, que es la que á su juicio debe siempre seguirse.

Esta moción, sin que se haya presentado con el carácter de urgente se le notifica al Ayuntamiento, sin que tampoco se haya informado

con anterioridad por ninguna comisión (como parecería necesario), sobre la autenticidad de esos antecedentes históricos que se citan como base fundamental de la moción. Esta jurisprudencia que hoy se intenta, dice, y que debe constar en acta, es jurisprudencia nueva, y no es adierio, pues está conforme con los precedentes legales que determinan se deje en libertad las iniciativas de los concejales, como ahora se ha hecho.

El Alcalde da las gracias al Sr. Lasso por su adhesión á la idea.

El Sr. Laraña vuelve á hacer uso de la palabra para decir que ésta es la práctica de siempre, que no se sienta ningún precedente nuevo y que si esos antecedentes históricos no existen no es motivo suficiente para que deje de realizarse este acto.

El Sr. Jimeno insiste en los argumentos del Sr. Lasso y el Sr. Laraña rectifica, aprobándose por último la moción presentada, por aclamación.

En último término se da cuenta del fallecimiento del Sr. Tapia y se aprueba la conducta del Alcalde, que ha dispuesto se costeen los gastos de entierro y funeral por el Ayuntamiento.

JUSTICIA LENTA

(CARTA SIN SOBRE)

Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Muy estimado amigo mío: En el número de su popular diario correspondiente al lunes 16 del pasado Marzo apareció un suelto en que se hacían insinuaciones sobre cosas extraordinarias ocurridas con una querrela formulada, va para un año, por Juan Carmona Martínez, occhero de punto, contra el Excmo. Sr. D. José Bernudez Reina, por delito que se dice que cometió en ejercicio de las funciones de Alcalde de esta ciudad. Dicho suelto terminaba con estas palabras: «Procuraremos enterar á nuestros lectores de lo que suceda en este raro asunto.»

Como podría correrse el riesgo de que EL NOTICIERO, por alguna deficiencia en su información, dijese ahora ó en adelante algo que no sea exactamente la historia, toda la peregrina historia de ese aun no nato proceso, y como yo, letrado del querellante, tengo particular interés en que, ya que el asunto comienza á trascender al público, no se conozca á medias, lo cual equivaldría á no conocerse bien y á inducir á error á los lectores, voy á relatar tal historia, no sin protestar antes, cuan formalmente puedo, de mi invariable respeto á los tribunales de justicia, respecto de que tengo dadas tantas pruebas en los trece años que llevo de ejercer la profesión de abogado. Y qué es sino una valiosísima prueba de ese mismo respeto el silencio que en este asunto me he venido comulgando durante once meses?

Y comienza la historia. A mediados de Abril del año anterior el occhero Juan Carmona Martínez, á pretexto de que se había excedido en el cobro del alquiler de su carruaje, fué despedido de éste, por orden escrita del entonces Alcalde Sr. Bernudez Reina. Siendo inútiles sus ruegos para que le fuera devuelto el coche, me consultó en derecho; y, entendiendo yo, por la relación que me hizo, que se trataba de un delito perseguible de oficio, formulé la correspondiente querrela. Esta fué presentada en 7 de Mayo ante el juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, el cual juzgado, por incompetente, se inhibió del conocimiento del negocio, á favor de la Audiencia provincial. El caso, en verdad, no era inusitado. Lo propio había sucedido ó sucedía en aquellos mismos dias con otra querrela formulada contra el Alcalde accidental de Sevilla, y relacionada con las elecciones: el juez se inhibió y la Audiencia, como competente, conoció del asunto.

Remitida la querrela á dicha Audiencia, el querellante esperó, y esperamos todos á que se admitiera ó se desestimara; y en 12 de Agosto se instó para que la despachara la fiscalía, á donde había pasado; y en 6 de Setiembre se volvió á instar, y por último, en 7 de Octubre la sección primera, contra el dictámen fiscal, acordó la nulidad de las actuaciones practicadas. Cinco meses justos nos costó al querellante y á mí el llegar á averiguar... que todavía no habíamos empezado.

Se formuló de nuevo la querrela, aumentando la relación de hechos con otros antecedentes que se habían allegado, y quedó presentada ante la Sala en 12 de Noviembre; tuvose por parte el 15 á D. Miguel Rodriguez Ojeda, procurador del querellante; el 28 el asunto á la fiscalía, que lo despachó el 28; fué el 29 al señor magistrado ponente... y han pasado los meses de Enero, Febrero y Marzo, y todavía la empedrada y negrísima querrela no ha sido ni rechazada ni admitida. Y se instó en 26 de Febrero; y se reinstó en 9 de Marzo; y en 13 del mismo el querellante dirigió escrito al señor fiscal, suplicándole que, toda vez que se trata de un delito público y la sociedad entera está interesada en que el castigo siga lo más de cerca posible á la ejecución de los hechos criminosos, examínese el asunto y pidiéndose lo que procediera en justicia. Ni aun despues de estos despueses se ha adelantado paso alguno, supuesto que á estas horas al procurador no se le ha notificado ningún proveído de la Sala.

Entretanto, el querellante sigue despojado del coche de que le privó una orden ó ukase del Sr. Bernudez Reina, á pesar de que en las dos querrelas solicitó como diligencia urgente que se le devolviera dicho carruaje; y el día 17 de Marzo se vió precisado á consignar en el juzgado municipal de la Magdalena (si bien con las protestas oportunas) el importe de una multa que para maltpar el atropello cometido, le había impuesto el Sr. Bernudez Reina, multa cuyo expediente original también está pedido en la querrela, para su unión á este sumario que no acaba de nacer.

Estos, señor director, son los hechos de que usted prometía enterar á los lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO. En cuanto á las reflexiones que me sugieren, no he de decir palabra, á lo menos, por ahora. Sólo diré, porque esto nada tiene que ver con esas reflexiones, que creo conocer, medianamente siquiera, mis deberes y mis derechos, y que á todo trance he de procurar cumplir los unos y que se me realicen los otros.

Doy á usted mil gracias por la publicación de estos renglones y quedo muy afectísimo amigo y S. S. Q. L. E. L. M., FRANCISCO RODRIGUEZ MARIN, SrC 1.º de Abril de 1896.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Del extranjero La política francesa

Paris 1.º 9 m. La prensa de Paris comenta el debate que hubo ayer en el Senado. Los conservadores

consideran como una decepción el discurso de Bourgeois. Los republicanos moderados también lo censuran. Espérase que la sesión que se celebrará mañana jueves, á pesar de ser día festivo, será accidentada. Acaso resulte de ella la crisis.—Rigalt.

Noticias de la guerra

Madrid 1.º 9 m.

Se tienen más detalles del combate que en el ingenio Garrido ha librado con los insurrectos la caballería de Galicia.

El capitán Feijóo recibió tres machetazos en la cabeza. Todavía hállase gravemente enfermo, á consecuencia de las heridas.

La sección de caballería que mandaba Feijóo entró á las partidas de Aguirre, Mirabal y Perea el día

